

歌罗西书 2

2 我希望你们知道，为了你们和老底嘉人，以及许多从未和我见过面的人，我是怎样努力奋斗的，² 为要使你们众人心受鼓励，联结在爱里，有丰富笃定的真知灼见，可以认识上帝的奥秘。这奥秘就是基督，³ 一切智慧和知识都蕴藏在祂里面。⁴ 我讲这番话是为了防止有人用花言巧语迷惑你们。⁵ 现在，我人虽不在你们那里，心却和你们在一起，看到你们生活井然有序，对基督坚信不移，我很喜乐。
6 你们既然接受了基督耶稣为主，就当继续遵从祂，⁷ 按照你们所受的教导在祂里面扎根成长，信心坚固，满怀感恩。

【今日讲道节选】

“我愿你们知道，我为你们和在老底嘉的众人，并一切没有亲眼见过我的人，是何等的竭力。”……保罗在牢狱中竭力奋斗。这究竟是怎样的奋斗呢？

“为要叫他们的心得安慰，在爱中联合，以致丰盛的悟性，能充分认识神的奥秘——就是基督。在基督里，一切智慧和知识的宝藏都隐藏着。我这样说，是为免你们被任何人的巧言迷惑。」

无论素面相识或素未谋面。身陷囹圄无法当面相见之际，保罗怀着奔赴相见的迫切心情写下这些话：务要认识那隐藏在神奥秘中的基督。

智慧、知识、辨识力、隐藏的奥秘、珍宝——这些都在基督里丰盛无比。

然而世上有巧言令色，看似动听实则虚妄。

“我因你们在基督耶稣里的坚固信心，和你们在一切事上的秩序，就欢喜。既然你们是这样领受了主基督耶稣，就当在祂里面行。”

“神不是叫人混乱，乃是叫人平安。”」（哥林多前书 14:33）神藉着耶稣的救恩，将我们从罪带来的混沌中引领至生命、秩序与平安之中。

各位早安。

俗语说“暑寒至彼岸”，近来在酷暑中确实能感受到秋风渐起。当身体松懈之际，夏日疲惫便会显现，请各位务必保重身体。

《歌罗西书》已进入第二章。这是保罗在狱中写成的书信。让我们继续研读。

2:1 我愿你们知道，我为你们和在老底嘉的众人，并一切素未谋面的人，是何等的竭力争战。

他在狱中经历着争战。这究竟是怎样的争战？是针对身陷囹圄的艰辛、忧虑与不安的抗争吗？不，他的挣扎是为教会中的人们——无论是保罗曾参与拯救的信徒，还是未曾参与的后世子孙——使基督的形像在他们群体中成形。

2:2 使他们的心得着鼓励，在爱中彼此联络，丰丰富富地领悟一切的智慧，直到认识神的奥秘——就是基督。

2:3 因为基督里藏着一切智慧和知识的宝藏。

加拉太书 4:19 我的孩子啊，我为你们再受生产之苦，直等到基督成形在你们心里。

哥林多前书 13:1 我若能说万人的方言，并天使的话语，却没有爱，我就成了鸣的锣、响的钹。

13:2 我若有先知讲道之能，也明白各样的奥秘、各样的知识，而且有全备的信，叫我能够移山，却没有爱，我就算不得什么。

13:3 我若将所有的周济穷人，又舍己身叫人焚烧，却没有爱，仍然与我无益。

13:4 爱是恒久忍耐，又有恩慈；爱是不嫉妒，爱是不自夸，不张狂，

13:5 不做失礼之事，不图私利，不轻易发怒，不记仇恨。

13:6 不以不义为乐，却以真理为乐。

13:7 凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。

13:8 爱永不止息。

基督就是爱。基督是宽容的，基督是仁慈的。祂不嫉妒，不自夸，不张狂。不做失礼之事，不谋私利，不轻易发怒，不记仇恨。不以不义为乐，却以真理为乐。

凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。

基督的爱永不止息。

然而我们的爱常常偏离正轨。不，我们往往迷失了爱的真谛。当我们竭力行善、追求卓越时，却偏离了核心——基督正是这万有奥秘的中心。我们常以无爱、无基督的视角行事。

2:2 使他们的心得着鼓励，在爱中彼此联络，以丰盛的悟性充分认识神的奥秘——就是基督。

2:3 因为基督里藏着一切智慧和知识的宝藏。

马太福音 11:28 凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。

11:29 我心里柔和谦卑，你们当负我的轭，学我的样式，这样，你们心里就必得享安息。

11:30 因为我的轭是容易的，我的担子是轻省的。”

在基督里学习，在基督里得赦免，卸下重担，变得轻省，被引导到应当学习的正道上，学习并得享平安，我们就能正确地活出使命。

这里有令人心怀鼓舞的世界。这里有爱，有因爱而联结的世界。这里有真理，它赋予我们丰盛的悟性。这属灵的知识，就是神的奥秘——基督。所谓奥秘，原是向极少数门徒启示的秘传，如今却向我们显明了。

丰盛的悟性。这指的是所有丰盛的、确凿无疑的信念、确信、确凿性、可靠性，即这种理解、洞察力、认知。这是我们在惊雷中紧握的上帝宝藏。

当我们忧思时，当我们缺乏确信、难以决断、心绪烦闷时，愿我们能忆起这般珍宝的存在。

2:4 我这样说，是要你们不被任何人用花言巧语迷惑。

2:5 纵然我肉体虽与你们分离，但灵里却常与你们同在。看见你们行事端正，对基督的信心坚定，我便满心欢喜。

世上充斥着太多看似动听实则虚妄的知识。纵使人竭力追求知识，又有何能超越那由基督——神的奥秘——所启示的深邃智慧呢？

保罗在狱中仍持续热切祷告。纵然不能面面相见，却能在灵里同在。祷告正是如此：即便相隔两地，若常将对方记在心里，每逢想起就为其代求，便能看见对方具体的需要；为这些需要更深地祷告时，祷告便愈发深沉，纵然无法相见，对对方的理解却日益加深。

今日的经文中，“理解力”与“智慧”的字眼何其频繁。我们正是从智慧之源、奥秘之身耶稣基督那里领受知识的子民。

“我听见你们在基督里的信心，并向众人的爱心，就为你们欢喜。”

2:6 你们既然接受了主耶稣基督，就当在祂里面行走。

这里有秩序。内心被整洁地整理，秩序带来平安，知识带来洞察力，其中有确据。有保障，有守护。持守这信念的人永不动摇。

马太福音 7:23 那时，我要明明的告诉他们说：‘我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧！’

7:24 凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上。

7:25 雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不倒塌，因为根基立在磐石上。

7:26 凡听见我这话不去行的，好比一个无知的人，把房子盖在沙土上。

7:27 雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不摇动，因为根基立在磐石上。7:27 雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子就倒塌了，并且倒塌得很大。”

7:28 耶稣讲完了这些话，众人都很惊奇，

7:29 因为祂教训人的，不像文士，乃像有权柄的人。

约翰福音 16:26 到那日，你们要奉我的名求，我并不对你们说我要为你们求父。

16:27 因为父自己爱你们，是因你们已经爱我，又因你们信我是从父出来的。

16:28 我是从父出来，来到这世界；我又离开这世界，往父那里去。」

16:29 门徒说：「现在祢把这话明说，并不用比喻。」

16:30 现在我们明白祢所说的一切事，都是通达的。

16:31 耶稣回答说：“你们现在才信吗？

16:32 看哪，时候将到，你们要分散各处，各自归回本地，留下我独自一人。其实时候已经到了，我却不独自一人，因为有父与我同在。

16:33 我将这些事告诉你们，是要叫你们在我里面有平安。在世上你们有苦难，但你们可以放心，我已经胜了世界。

哥林多前书 14:23 倘若全教会聚会，人人都说方言，还有外人或不信的人进来，岂不说你们疯了吗？

14:24 但若众人都在讲预言，不信的人或未受洗的人进来，他的良心就被众人责备，众人就审判他，

14:25 他的隐情必被揭露，他必俯伏敬拜神，宣告说：‘神真在你们中间了。’

14:26 弟兄们，你们聚会的时候，各人或用诗歌、或用教导、或用启示、或用方言、或用翻方言，都当为造就人。

14:27 若有人说方言，就当有两个人，至多三个人，一个一个地说，并且要有人翻出来。

14:28 若没有人翻出来，就在教会里要闭口不说，只对自己和神说。

14:29 先知讲道，也要一个一个地说，并且要别人察验。

14:30 若有别人坐在那里得了启示，先说话的就当止住。

14:31 因为你们都可以先知讲道，叫众人学道，叫众人劝勉。

14:32 先知讲道，也当照着先知讲道的次序。

14:33 神不是叫人混乱，乃是叫人平安。

◇祷告；天父上帝，感谢您赐予今日的敬拜。

感谢您让我们从保罗大胆的代祷与教导中获得激励。世上充斥着许多迷惑人的华美言辞，求祢赐给我们隐藏的真知识与洞察力，在智慧中保守引导我们的人生。求祢将所有受苦的人带入祢的救恩与平安中，赐福我们的家人和社区居民。求祢使用我们。奉主耶稣基督的名祷告。阿们。